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Шановні колеги! 
 

Радий вітати учасників 
ХІ Міжнародної науково-практичної 
конференції «Теорія і практика гасіння 
пожеж та ліквідації надзвичайних 
ситуацій». Цей захід щороку збирає 
фахівців, відданих справі боротьби з 
пожежами, надзвичайними ситуаціями та 
їх наслідками. 

Вважаю, що це чудова нагода для 
фахівців і науковців з різних країн не 
тільки обмінятися досвідом, новими 

напрацюваннями, досягненнями, відкриттями, а й ознайомитись із 
сучасною протипожежною, аварійно-рятувальною технікою, 
обладнанням та засобами пожежогасіння.  

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок у 
розвиток пріоритетної для України рятувальної галузі. 

Тематичні секції конференції сформовані з урахуванням 
актуальних теоретичних та практичних питань забезпечення 
цивільної безпеки, а саме: реагування на надзвичайні ситуації, пожежі 
та ліквідація їх наслідків; особливості створення та застосування 
протипожежної, аварійно-рятувальної та іншої спеціальної техніки; 
фізико-хімічних процесів розвитку та гасіння пожеж і ліквідації 
надзвичайних ситуацій, екологічної безпеки; методи та засоби 
навчання як елементи системи забезпечення техногенної та 
пожежної безпеки. 

Зважаючи на актуальність винесених питань, переконаний, що 
фахові доповіді будуть сприяти розвитку науки і подальшому 
вдосконаленню якості підготовки здобувачів вищої освіти. 

Щиро вірю у продуктивність та насиченість творчої роботи 
науковців під час конференції, у те, що сформульовані пропозиції 
матимуть практичне значення для професійної діяльності фахівців 
Державної служби України з надзвичайних ситуацій. 

Бажаю учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
плідної роботи та нових творчих здобутків в ім’я збереження життя 
та здоров’я громадян! 

 
 

Т. в. о. начальника Черкаського інституту  
пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
Національного університету  
цивільного захисту України  
кандидат технічних наук, професор                                      Віктор ГВОЗДЬ 
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УДК 614.843/083 
 

ДО ПІДГОТОВКИ ДОСЛІДЖЕНЬ НАПІРНОГО ПОЖЕЖНОГО РУКАВА  
НА ВИЗНАЧЕННЯ СТАТИЧНОЇ МІЦНОСТІ 

 
Сергій НАЗАРЕНКО, канд. техн. наук,  

Геннадій ЧЕРНОБАЙ, канд. техн. наук, доцент,  
Національний університет цивільного захисту України 

 
Сучасний розвиток промисловості характеризується застосуванням 

та розширеним використанням композитних матеріалів, що складаються з 
еластомірної, зокрема гумової, матриці та різноманітного кордного 
посилення. Цей вид матеріалів активно застосовується у сучасній техніці, 
будівництві, автомобілебудуванні, апаратах і приладах. Зокрема, широке 
застосування знайшли спеціальні шланги та напірні рукава, які у якості 
гнучких трубопроводів здійснюють транспортування під високим тиском 
різних рідин, газів, пару, пульпи, абразивних сумішей та сипучих матеріалів. 
Також дані композитні матеріали застосовуються при виготовленні 
напірних пожежних рукавів (НПР). 

Пожежні рукави, разом з іншим пожежним устаткуванням в 
підрозділах аварійно-рятувальних формувань (АРФ), є одним із основних 
видів пожежного обладнання (ПО) і від їх справного стану залежить успіх 
гасіння пожеж [1]. 

Пожежний рукав – це гнучкий трубопровід, який обладнано на кінцях 
з’єднувальними головками і призначений для транспортування 
вогнегасних речовин [2]. Є такі види пожежних рукавів: напірні рукава (в 
країнах Євросоюзу вони класифікуються як плоскоскладені), всмоктувальні 
рукава, напірно-всмоктувальні рукава. 

Серед технічних засобів, що призначені для подавання вогнегасних 
речовин до осередку пожежі, визначальну роль відіграють напірні пожежні 
рукави. Конструкція НПР складається із силового каркасу (ткацького 
чохла), внутрішнього пружного гідроізоляційного шару та зовнішнього 
захисного просочування або пружного покриття, яке може бути 
багатошаровим. 

Пожежні рукава повинні бути герметичними при робочому та 
випробувальному гідравлічному тиску, зусилля від якого сприймає 
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безшовний текстильний (тканино-в’язаний) трубчастий силовий каркас, 
що може виготовлятися із натуральної (льон), синтетичної (капрон, лавсан) 
або змішаної сировини і складається із ниток основи і утка. Нитки основи 
йдуть вздовж рукава, утка – перпендикулярно до них. Силовий каркас є 
основним несучим елементом ПНР який повністю сприймає зусилля, 
зумовлені наявністю внутрішнього тиску. 

Однією з важливих особливостей еластомірного матеріалу, є прояв 
ефекту природного старіння [3–6]. Відомо, що відповідні матеріали здатні 
істотно змінювати свої фізико-механічні властивості з часом. При чому 
характеристики міцності можуть змінюватись в декілька разів за 
номінальний термін експлуатації конструкції, навіть для елементів які не 
знаходяться в роботі (наприклад, під час зберігання). Отже аналіз 
закономірностей зміни властивостей гумових матеріалів з часом є такою 
самою важливою проблемою, як і дослідження їх початкових 
характеристик. Крім цього слід відзначити, що процеси старіння поступово 
прискорюють накопичення втоми. Термін старіння матеріалів – це 
поступове незворотне змінювання властивостей об'єкта, спричинене 
хімічними та (або) фізичними процесами, що самочинно протікають в 
матеріалах [7]. 

Звичайно, процес накопичення втомних пошкоджень формується 
внаслідок тривалої дії циклічної зміни напружено-деформованого стану, 
отже його попереднє визначення є так само важливою задачею, яка у 
даному випадку представляє самостійну проблему внаслідок суттєвої 
нелінійності, наявності криволінійної ортотропії механічних властивостей, 
місць внутрішньої концентрації напружено-деформованого стану через 
гетерогенність будови композитів тощо.  

Слід наголосити на тому, що старіння впливає  також і на показники 
опору втомі для цих матеріалів. При чому в літературі є досить обмежена 
інформація щодо впливу старіння на ці характеристики, а більшість 
відомих досліджень описують зміну у часі пружних параметрів та 
показників міцності. Проте саме зміна характеристик втоми даних 
матеріалів лежить в основі оцінки надійності відповідних елементів 
конструкцій. Таким чином, визначення характеристик опору втомі 
відповідних композиційних матеріалів є важливою науково-практичною 
задачею. 
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